



扫描二维码
关注本报APP

把协商民主贯穿履行职能全过程

——论学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话

人民日报评论员

在中国社会主义制度下,有事好商量、众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。

“人民政协在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主,既秉承历史传统,又反映时代特征,充分体现了我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特

点和优势。”在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会上,习近平总书记深刻阐述了人民政协在社会主义民主政治建设中的重要地位和作用,为我们进一步做好人民政协工作、充分发扬人民民主,提供了思想遵循和行动指南。

协商民主是党领导人民有效治

理国家、保证人民当家作主的重要制

度设计,同选举民主相互补充、相得益彰,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。人民政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式,是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。(下转第四版)

同心共筑中国梦 携手奋进新时代

——习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话引发热烈反响

详见三版▶

“我和我的祖国——辽宁省庆祝中华人民共和国成立70周年特别节目”在沈阳举行

陈求发唐一军夏德仁会见应邀回辽参加演出的艺术家并观看演出

本报讯 记者杨忠厚报道 9月21日晚,“我和我的祖国——辽宁省庆祝中华人民共和国成立70周年特别节目”在沈阳辽宁大剧院举行。省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军,省政协党组书记、主席夏德仁会见了应邀回辽参加演出的辽宁籍和曾经在辽宁生活、学习、工作过的艺术家并观看演出。

为庆祝新中国成立70周年,我

省举办了这次“我和我的祖国——辽宁省庆祝中华人民共和国成立70周年特别节目”,旨在深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,积极展现70年来,辽宁作为共和国长子,经济社会发展取得的历史性变化和辉煌成就,展现辽宁文化资源丰厚、文艺人才辈出、精品持续涌现的文化大省形象,凝聚起推动全面振兴、全方位振兴的磅礴力量。

会见中,陈求发对艺术家们长期以来关注、支持、宣传辽宁表示感谢。他指出,近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持一手抓振兴发展、一手抓全面从严治党,辽宁老工业基地走出低谷,步入全面振兴、全方位振兴的新阶段。全省经济2017年实现筑底企稳,2018年实现稳中向好,今年以来

保持良好发展势头,经济增长与全国基本同步,民生持续改善,社会和谐稳定,各项事业取得新进步。辽宁的振兴发展需要方方面面的努力,也需要各位艺术家的鼎力支持。希望大家深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要讲话精神,进一步扎根人民,贴近时代,多出精品,一如既往地关心关注辽宁,讲好辽宁故事,传播辽宁好声音。(下转第二版)

我省庆祝新中国成立70周年特别节目录制完成



直击民生热点 赋能产业发展

——2019振兴辽宁院士高峰论坛侧记

本报记者 方亮

“与这么多位国内顶级专家面对面交流,这样的机遇实在太难得了,院士们的演讲让我深受启发,对未来的投资方向也有了更深刻的认识。”9月19日,刚走出会场,沈阳翰持投资有限公司董事长刘钢连连表示“受益匪浅,收获颇丰”。

9月19日至21日,2019振兴辽宁院士高峰论坛在沈阳举行。杨凤田、郭孔辉、孙聪……13位在机

械工程领域响当当的“重量级”专家齐聚辽宁,以“从智能汽车到未来立体交通”为主题,为我省在立体交通、通用航空、高端制造、人工智能等领域的发展“传经送宝”,献计献策。

未来人们出行将采用什么样的交通工具?人工智能将怎样引领交通工具的发展?在这其中又蕴含着哪些商机?本届论坛既直击民生热

点,又关注产业发展趋势。

在论坛的主旨演讲环节,杨凤田院士、刘大响院士、郭孔辉院士分别作了题为“通用航空发展理念创新及实践”“通用航空发动机电气化方向”“因地制宜推动汽车产业新变革”的精彩演讲。

从天空到陆地、从基础理论到技术前沿,在场嘉宾大开眼界,引发思考与共鸣。

“无人驾驶汽车多久能商用?”“未来我们出行会用到电动直升机吗?”……在论坛茶歇期间,大家一下子就把几位院士围拢了起来,一个个迫切的问题向院士们抛了过去。

面对提问,各位院士耐心解答。“我认为,在未来的空地一体化交通发展格局中,发展轻型电动直升机是个很好的方案。(下转第三版)

——我省一年来深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神述评之二

本报记者 唐佳丽 孔爱群

节,在制约影响经济发展的各个领域,坚定改革信心,迈出坚实步伐。

构建新体制,打造新环境。“山与海”,已“关”不住投资者的热情;辽沈大地,全面振兴、全方位振兴的号角长鸣。

牵牢改革“牛鼻子”

总有一些词语,会成为地区经济发展中标志性的存在。对辽宁而言,若排列这一年关键词,“改革”二字必居榜首。

“多年想干而没能干的大事,都干成了!”一年来,顺利完成的一系列改革任务,其标志性、引领性、支柱性意义,让一位退休干部的感慨,赢得广泛共鸣。

“多年想干”,说明其必要性;多

年都“没能干”,可见其艰难性。

“牵牛要牵牛鼻子”,辽宁遇到的困难和问题,归根结底,仍然是体制机制问题,是经济结构、产业结构问题。在“必要而艰难”的重点领域、关键环节进行改革,取得突破,就是辽宁顶住压力,坚持抓牢、抓稳的“牛鼻子”。

抓结构调整,要聚焦经济发展中的主要矛盾。巩固“去降补”成果,释放新发展空间,辽宁坚定不移。

推动有限的资源向高效率领域合理流动、优化组合、创新发展。曾受计划经济进入早、退出晚影响的辽宁,“无形之手”正在充分施展。

今年3月6日,本钢不锈钢冷轧

丹东有限责任公司轧钢作业区内,欢呼阵阵。公司首次试轧成功0.1毫米厚的宽幅SUS304钢种。“面对市场竞争、生存压力,我们必须转型升级,以创新赢得话语权。”公司总经理徐利民看似平淡的一席话背后,深藏企业求变图新的勇气与决心。

勇气与决心,是发展的保障。像本钢不锈钢一样,从制造到“智造”,辽宁众多产业转型升级、活力倍增。

截至目前,全省果断关闭年产9万吨以下煤矿229处、年产30万吨以下煤矿26处,化解钢铁产能602万吨、煤炭产能2772万吨,淘汰落后水泥产能54万吨;全省300户“僵尸企业”得到了有效处置和出清。截至6月底,全省商品房库存去化周期为14.6个月,继续保持在合理区间。产业升级、公共服务、基础设施、生态环境、脱贫攻坚等领域的财政投入力度持续加大。

腾笼换鸟,凤凰涅槃。

辽宁是国有企业最集中的省份之一,国有经济是辽宁经济发展的重支柱。一直以来,公司法人治理结构不完善、市场化经营机制不健全、历史遗留问题多等,是辽宁国企发展的重大障碍,也是制约辽宁经济社会发展的重要因素。

抓国企改革,要啃的,就是这些“硬骨头”。动作不断,“响动”不少,一年来,辽宁国企改革颇受瞩目。

省属企业全面推行三项制度改革专项行动,动的是“大锅饭”,搬走的是“铁交椅”,得到的“果”是国企劳动生产率和人工成本利润率大幅提高;

全面启动外部董事委派工作,逐步实现外部董事在董事会中占多数。企业“内部人控制”问题将从根

本上得到解决,国企现代企业制度建设更加完善;

引入外部投资者,省属企业首例在集团层面进行的股权多元化改革完成。辽宁探索建成不同于国有独资企业的体制机制,做强做优做大国有资本有了制度保障;

“三供一业”分离移交全部完成,厂办大集体改革全面铺开。放下牵扯,国企轻装上阵,投入激烈的市场竞争。

坚冰、顽疾、打破常规、零的突破、砥砺奋进……一年来,这样的定义,相伴辽宁国企的每一次变革,见证辽宁国企的责任与担当。

“有人没事干、有事没人干”,曾几何时,这是事业单位留下的积弊。(下转第三版)